

## 许昌二高 开展感恩教育 弘扬传统美德

本报讯(记者 松召峰 通讯员 陶磊)为培养学生健全的人格,弘扬中华传统美德,5月10日,许昌二高组织开展了“哺育之恩,铭记于心”母亲节主题活动。

活动中,在班主任的引导下,许昌二高学生通过了解母亲节的由来、分享亲情故事,感受母爱的伟大;通过朗诵《游子吟》、演唱《时间都去哪儿了》《世上只有妈妈好》,传递对母亲真挚的爱……精彩的感恩教育活动,让学生重新认识了母爱。此外,班主任还将活动视频发到班级微信群里,让学生家长颇受感动。

“此次感恩教育活动的开展,让学生从心灵深处感受到母爱的伟大,并督促他们带着感恩的心,做一个善良、有爱心、正能量满满的社会主义接班人。”许昌二高校长遵卫东表示,该校将坚持把各种节日作为教育契机,有目的、有计划地对学生进行感恩教育,让他们成为懂感恩、有担当的新时代青年。



市文化街幼儿园学生有序入园。记者 松召峰 摄

## 加强未成年人 思想道德建设

### 许昌科技学校 发放奖学金 激励学生奋斗

本报讯(记者 松召峰 通讯员 朱智胜)为广泛宣传中职国家奖学金政策,强化育人功能和激励导向,5月11日上午,许昌科技学校利用升旗仪式举行了2018—2019学年中职国家奖学金发放仪式,8名学生成为该奖学金获得者。

据悉,2019年是中职国家奖学金制度落实的第一年。该奖学金由中央财政出资设立,用于奖励特别优秀的中等职业学校全日制学生,奖励标准为每人6000元。

评选过程中,许昌科技学校按照公平、公正、公开和择优的原则,严格对照评审条件,经学生自主申报、班主任推荐、评审小组筛选,最终确定张梦显等8名学生为2018—2019学年中职国家奖学金获得者。

在当日举行的发放仪式上,该校校长李黎等为获奖学生及其家长颁发荣誉证书和奖牌。随后,获奖学生家长代表发言,表达了对党和国家政策的感激及对该校的感谢。

发放仪式上,该校向全体学生发出号召,向中职国家奖学金获得者学习,胸怀理想、勤奋上进,做一名高素质、全面发展的优秀中职生。

本报讯(记者 松召峰)“‘神兽回笼’啦!”5月11日,我市各级各类幼儿园开始有序复学。我市通过开展模拟演练、采用错峰入园等方式,保障师生的安全。

“夏天来了,‘寒假’终于结束了。”5月11日早8时,在市文化街幼儿园门口,送孩子入园的刘女士眉目之间笑意难掩,“孩子在家待太久了,家长除了上班外还要照顾他们,太累了。现在孩子终于重返幼儿园,一家人都高兴得不得了。”

对于复学后的安全问题,家长普遍比较放心。在此之前,市文化街幼儿园召开了线上家长会。秉承“安全为重,防疫先行”的原则,班主任详细向家长介绍了复学前的各项防疫准备工作,消除了家长对幼儿入园的顾虑与担忧。“对于幼儿园的防控措施,我还是很满意的,相信孩子能安全、健康地成长。”刘女士说。

当日7时30分许,国家许昌经济技术开发区各个幼儿园门口,小朋友在老师的指引下,依次接受测温、泡沫免洗手机洗手消毒之后,有序进入校园。“勤洗手是预防病毒感染的一项重要措施!饭前、便后要洗手,游戏后、画画后也要洗手。”据国家许昌经济技术开发区中心幼儿园工作人员介绍,当日,“开学第一课”的内容主要是给学生讲解正确佩戴口罩、七步洗手法等疫情防控的相关知识,让孩子们养成良好的生活、卫生习惯,提高孩子们的自我保护能力。

据悉,5月6日至10日,国家许昌经济技术开发区防疫指挥部疾控消杀组与督导组联合教育部门,对幼儿园复学前的疫情防控准备情况进行督导检查。此外,该区还建立健全多项疫情防控制度,储备了充足的防控物资,编印了防疫小手册供教职工和家长取阅,多措并举为全区幼儿园复学做好准备,做到疫情防控和幼儿返园“两手抓、两不误”,确保幼儿返园安全平稳。截至目前,该区各个幼儿园的入园率达到90%。

5月11日,市政府幼儿园迎来了盼望已久的复学。为了尽量减少人员聚集,该园安排错峰入园、离园,大班、中班、小班分别错峰20分钟,家长在门外间隔一米以上排队接送,做到人员不滞留、不聚集。

当日,市教育局副局长裴中良来到市政府幼儿园调研复学工作。他从幼儿入园的第一个环节详细了解一日流程安排,查看幼儿入园情况、用餐情况



许昌实验幼儿园学生报到。张丽君 摄



许昌两岸奥体幼儿园学生在上课。杨叶媛 摄

等,并进入活动室指导“开学第一课”。“疫情防控责任大、任务重。大家要以高度负责的态度、严谨务实的作风、切实有力的措施,做好疫情防控工作,保证每一个孩子的安全。”裴中良对该园相关负责人说。

5月11日,许昌实验幼儿园学生报到。昨日,该园正式复学。记者看到,家长送孩子至该园门口便有序离开,孩子的口罩也在晨检时去掉并由家长带回。该园老师介绍,国家卫健委、教育部联合下发的《关于印发〈中小学校和托幼机构新冠肺炎疫情防控技术方案〉的通知》明确指出:因生理特征特殊,不

建议幼儿戴口罩。低风险地区校园内,学生不需要佩戴口罩。许昌市属于低风险地区,因此幼儿只需在上下学途中佩戴口罩,在园期间不需要佩戴口罩。但是,为了保证学生的安全,该园每个班级都配备有口罩。一旦有孩子出现咳嗽、发烧等情况,老师将“第一时间”为其佩戴口罩,然后进行进一步处理。

只有家校携手,才能更好地保证学生的安全。市教育局相关负责人号召广大幼儿园学生家长,积极做好配合工作,与幼儿园一起帮助孩子养成良好的卫生习惯和行为习惯,让孩子在疫情中更好地成长。



关注许昌晨报  
了解更多许昌教育资讯